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Tehtävän lähtöoletukset: 1. Funktio 𝑓 on määritelty kaikilla reaaliluvuilla.
2. 𝑓 𝑥 𝑓 𝑦 − 𝑓 𝑥𝑦 = 𝑥 + 𝑦 kaikilla 𝑥, 𝑦 ∈ ℝ

Sijoitetaan kaavaan 2. sopivia (0 tai 1 ?!) reaalilukuja ja tutkitaan, saako kaavasta ratkaistua 𝑓(𝑥):n lausekkeen.

𝑓 0 𝑓 0 − 𝑓 0 = 0 + 0

Sijoitetaan ensin 𝑥 = 0 ja 𝑦 = 0:

𝑓 0 (𝑓 0 − 1) = 0 ⟺ 𝑓 0 = 0 tai 𝑓 0 − 1 = 0 ⟺ 𝑓 0 = 1

I Tapaus 𝑓 0 = 0: Sijoitetaan 𝑦 = 0:

𝑓 𝑥 𝑓 0 − 𝑓 0 = 𝑥 + 0

𝑓 𝑥 ∙ 0 − 0 = 𝑥 ⟺ 0 = 𝑥 Eli kun 𝑦 = 0, kaava 2. toteutuu vain jos 𝑥 = 0. Tämä on ristiriita, 
koska kaavan pitäisi toteutua kaikilla 𝑥:n arvoilla.

II Tapaus 𝑓 0 = 1: Sijoitetaan 𝑦 = 0:

𝑓 𝑥 𝑓 0 − 𝑓 0 = 𝑥 + 0

𝑓 𝑥 ∙ 1 − 1 = 𝑥 ⟺ 𝑓 𝑥 = 𝑥 + 1 V: Kysytty funktio on 𝑓 𝑥 = 𝑥 + 1



Tarkistus: 𝑓 𝑥 𝑓 𝑦 − 𝑓 𝑥𝑦 = 𝑥 + 𝑦

𝑥 + 1 𝑦 + 1 − (𝑥𝑦 + 1) = 𝑥 + 𝑦

𝑥𝑦 + 𝑥 + 𝑦 + 1 − 𝑥𝑦 − 1 = 𝑥 + 𝑦

𝑥 + 𝑦 = 𝑥 + 𝑦

0 = 0 Aina tosi.


